ASE-1250 Jéarjestelmien ohjaus D-testi (lisdkoetehtdvit) 04.12.2014

Poistua saa vasta 30 minuutin kuluttua startista. Ei omia kaavastoja, kirjallisuutta, laskimia, apuva-
lineitd. Saat lainaksi kaavaston. Ala kirjoita/piirrd siihen mitdan. Palauta kaavastokin lahtiessasi
pois. Vajaista ja/tai huolimattomasti kirjoitetuista vastauksista ei saa taysia pisteitd. Kohtuulliset
paassalaskutoimitukset kokonaisluvuilla, murtoluvuilla, sekaluvuilla ja helpoilla desimaaliluvuilla
tulee suorittaa. Symboliset lausekkeet on sievennettdva helposti tulkittavaan muotoon, jonka
nakevélle osaajalle Matlab-komentojen keksiminen ja funktiolaskimen kayttdé on vaivatonta.
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Valitulokset tyyppia -tan(a’) kelpaavat lopullisiksi vastauksiksi.

Tehtdva D13

Saatopiirissa Z saatimen siirtofunktio F', prosessin siirtofunktio G ja anturin siirtofunktio A ovat
alla annetut. Selvita yleisilld juuriurasdannéilld (ei siis tdman tehtdvan mallien tuottamaan
kertalukuun perustuvilla erikoiskaavoilla) juuriuran haarojen alkupisteet, loppupisteet, Re-akselilla

olevat osuudet ja murtopisteet, kun £ >0: 4p.
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Tehtdva D14

a) Piirra Tehtavan D13 saatopiirin Z Signal Flow Graph. 1.5p.

b) Piirrd kahden vapausasteen sdddén (Two-Degree-of-Freedom) kayttéa havainnollistava lohko-
kaavio ja dokumentoi se hyvin. Mitd etuja talla sadatétavalla on? Selosta saatimen osasystee-
mien suunnittelun ja virittdmisen perusteita ja jarjestysta. 2.5p.




